

Știri

Anca Dragu, președintele Senatului și Vlad Voiculescu, propus la Sănătate



Copreședintele USR PLUS Dacian Cioloș a declarat, luni, la Digi 24, că Vlad Voiculescu va fi propus pentru funcția de ministru al Sănătății, iar Anca Dragu pentru șefia Senatului. „Propunerea noastră va fi Vlad Voiculescu pentru Sănătate, are experiență pe acest domeniu, a mai asumat acest portofoliu. (...) A promovat partea de sănătate din programul nostru, deci e, cumva, o propunere firească. Mai avem și alți oameni în USR PLUS capabili să asume un astfel de domeniu, dar Vlad Voiculescu este cel care este în pole position”, a spus Cioloș. El a

adăugat că USR PLUS o va propune pe Anca Dragu pentru șefia Senatului. „O vom avea pe Anca Dragu la Senat, care va lucra în parteneriat cu Ludovic Orban, la Camera Deputaților, deci suntem pregătiți să ne asumăm guvernarea, să ne asumăm conducerea politică executivă a României și în Parlament, așa cum am spus în campanie, și să demonstrăm că USR PLUS este un partid serios, cu oameni competenți. Important va fi în perioada următoare să ne împărțim resursele umane pe care le avem în partid”, a precizat Dacian Cioloș.

Președintele Iohannis a depus o coroană de flori în memoria victimelor Revoluției



Președintele Klaus Iohannis a depus, luni dimineață, o coroană de flori la troița din Piața Universității, în memoria victimelor Revoluției din Decembrie 1989. La 20/21 decembrie 1989, Comitetul Municipal al Partidului Comunist Român a decis organizarea, în Piața Republicii (Piața Palatului) din fața sediului Comitetului Central al PCR, a unui mare „miting popular” care să condamne „acțiunile huliganice” de la Timișoara. Desfășurarea mitingului a fost transmisă în direct la radio și televiziune. Discursul lui Nicolae Ceaușescu a fost întrerupt de huiduieli și fluierături ale grupurilor de protes-

tari, constituite spontan. Mitingul s-a spart, iar pe străzile din jur mii de oameni au manifestat pentru democrație și împotriva dictaturii. În cursul serii, demonstrații, majoritatea tineri, s-au adunat în apropierea Hotelului Intercontinental din Piața Universității, unde au ridicat o baricadă în fața dispozitivului de intervenție. Forțele de ordine au primit dispoziție să „curețe zona”. În cursul nopții, s-a tras asupra demonstrațiilor, fiind înregistrați morți și răniți. De asemenea, numeroși manifestați au fost arestați și duși la închisoarea Jilava, din apropierea Bucureștiului.

Parlamentul nou-ales, reunit la convocarea președintelui României

Cele două Camere ale noului Parlament, ales în urma scrutinului din 6 decembrie, s-au reunit luni, de la ora 12,00, în ședințe separate de deschidere a legislaturii 2020-2024, la convocarea președintelui Klaus Iohannis. Ședințele au fost prezidate de cel mai în vârstă deputat, respectiv de cel mai în vârstă senator, asistați de cei mai tineri 4 deputați respectiv senatori, în calitate de secretari.

În aceste prime reuniuni nu pot avea loc dezbateri parlamentare, constituindu-se comisiile de validare compuse din 30 de deputați, respectiv 15 senatori, conform configurației politice a fiecăreia dintre camere. Aceste comisii se verifică dacă alegerea noilor parlamen-



tari s-a realizat cu respectarea prevederilor legii electorale și vor întocmi rapoartele de validare. Comisiile de validare pot recomanda și invalidarea mandatului unui parlamentar în cazul în care au fost constatate nereguli. Ulterior, deputații și senatorii ale căror mandate au fost validate au depus jurământul. Camera Deputaților și Senatul sunt considerate legal constituite după validarea a două treimi din mandatele de deputați, respectiv al senatorilor și după depunerea jurământului de către aceștia. Parlamentarii care refuză depunerea jurământului sunt considerați invalidați. După constituirea legală a Camerei Deputaților și Senatului, se aleg președinții celor două foruri legislative și cei-

lalți membri ai Birourilor permanente - vicepreședinții, secretarii și chestorii. De asemenea, se prezintă grupurile parlamentare și se alcătuiesc comisiile parlamentare, potrivit configurației politice a fiecărei Camere.

Alegerea președintelui Camerei Deputaților și, respectiv, al Senatului se face prin vot secret, cu buletine de vot. Fiecare grup parlamentar poate face o singură propunere. Este declarat ales președinte al forului legislativ candidatul care a întrunit votul majorității deputaților, respectiv senatorilor prezenți.

Biroul permanent al Camerei Deputaților și, respectiv, al Senatului se formează în urma negocierilor dintre liderii grupurilor parlamentare, res-

pectându-se configurația politică, listele urmând să fie supuse la vot secret de bile. În urma scrutinului din 6 decembrie, au fost aleși în total 466 de parlamentari - 330 de deputați și 136 de senatori, conform listelor transmise de Biroul Electoral Central. PSD deține 47 mandate la Senat și 110 mandate la Camera Deputaților, PNL - 41 la Senat, respectiv 93 la Camera Deputaților. Alianța USR PLUS are 25 de mandate la Senat și 55 la Camera Deputaților, iar Alianța pentru Unirea Românilor (AUR) - 14 la Senat și 33 la Camera Deputaților. UDMR a obținut 9 mandate la Senat și 21 la Camera Deputaților. De asemenea, 18 mandate de deputat au fost atribuite reprezentanților minorităților naționale.

Orban spune că toți parlamentarii PNL vor respecta deciziile partidului

Președintele PNL, Ludovic Orban, a comentat, sâmbătă, informațiile potrivit cărora există în partid nemulțumiri legate de modul în care conduce negocierile, afirmând că a respectat mandatul Biroului Politic Național (BPN) și este convins că toți parlamentarii liberali vor respecta deciziile partidului.

Întrebat cum răspunde acuzațiilor din interiorul PNL, că ar fi cedat ministere de forță în schimbul conducerii Camerei Deputaților, Orban a răspuns că a respectat mandatul BPN „întru totul”. „Eu am respectat mandatul Biroului Politic întru totul. Mandatul (...) a fost acela de a merge pe una dintre variantele propuse. Prima variantă a fost acceptată, anume Florin Cîțu - premier și președintele PNL - președintele Camerei Deputaților. A doua prevedere din protocol legată de respectarea ponderii a fost respectată: în structura Gu-

vernului, PNL deține premier și nouă ministere, nu cum s-a prezentat în percepția publică. Deci, din punctul ăsta de vedere, noi am respectat mandatul BPN. În ceea ce privește repartizarea ministerelor, sigur că nu mai suntem guvern monocolor, cum am fost în ultimul an și o lună, avem parteneri, trebuie să ținem cont de punctul de vedere al partenerilor. Nu trebuie să existe nicio problemă - și de la această premisă trebuie să plecăm - în faptul că un portofoliu e deținut de o altă formațiune politică din coaliție. Noi suntem parteneri, for-



măm o echipă, avem un program de guvernare și susținem toate proiectele de dezvoltare ale României prin orice minister, indiferent cine conduce ministerul respectiv”, a precizat Orban, la finalul unei noi runde de negocieri în cadrul coaliției. Întrebat și dacă are în continuare susținerea partidului pentru a ocupa funcția de președinte al Camerei Deputaților, liderul PNL a amintit că a fost

o decizie luată în unanimitate în cadrul Biroului Politic Național. „Am încredere în toți parlamentarii PNL și sunt convins că vor respecta deciziile partidului și vor contribui la un succes în procesul de investire a Guvernului, în procesul de alegere a conducerii celor două camere și la procesul fundamental de transpunere în legislație a tuturor obiectivelor din programul de guvernare”, a punctat Orban.